
Σημείωμα

Ο ΓΔΧΑ απομακρύνθηκε χθες από κομβικά σημεία με
αυξημένο όγκο συναλλαγών. Από την άλλη η χθεσινή
αύξηση των κρουσμάτων και η πίεση που δέχεται το
σύστημα υγείας ενδέχεται να οδηγήσουν σε παράταση και
ίσως αυστηροποίηση των περιορισμών για τις επόμενες
εβδομάδες. Σήμερα συνεδριάζει η ομάδα
εμπειρογνωμόνων και οι αποφάσεις θα επηρεάσουν
αναλόγως. Η μεταβλητότητα αναμένεται να μείνει σταθερά
σε υψηλά επίπεδα. Στην προηγούμενη κορυφή, ήτοι στην
περιοχή των 830 μονάδων εντοπίζονται οι πρώτες
αντιστάσεις, ενώ είναι πιθανό η αγορά να μην υποχωρήσει
εκ νέου κάτω από την περιοχή των 780-770 μονάδων, εκτός
απροόπτου. Σήμερα ανακοινώνει αποτελέσματα δ΄τριμήνου
2021 η Autohellas. Επιπλέον, αναμένουμε τις μετρήσεις
Φεβρουαρίου της PMI Markit για τις υπηρεσίες σε
Γερμανία, Ευρώπη και ΗΠΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 817,0 +1,0% +1,8%

FTASE 25 FTASE 1.964,9 +1,6% +2,4%

FTSEM 40 FTSEM 1.136,7 +2,6% +0,8%

FTSEA 140 FTSEA 478,4 +1,0% +1,9%

MSCI WORLD MXWO 2.768,3 +2,9% -0,56%

MSCI EMERG MXEF 1.359,7 +5,3% -0,21%

SXXP 600 SXXP 413,2 +3,6% +0,19%

DAX DAX 14.039,8 +2,3% +0,19%

FTSE 100 UKX 6.613,8 +2,4% +0,38%

CAC 40 CAC 5.809,7 +4,7% +0,29%

PSI 20 PSI20 4.774,5 -2,5% -0,41%

IBEX 35 IBEX 8.355,8 +3,5% -0,27%

FTSEMIB FTSEMIB 23.083,6 +3,8% -0,78%

DOW JONES DJI 31.391,5 +2,6% -0,46%

NASDAQ CCMP 13.358,8 +3,7% -1,69%

S&P 500 SPX 3.870,3 +3,0% -0,81%

NIKKEI 225 NIKI 29.408,2 +7,2% -0,86%

SHENZ 300 SHSZN 5.349,6 +2,7% -1,28%

HANG SENG HSI 29.095,9 +6,8% -1,21%

EUR/USD 1,2091 -1,0% +0,35%

BRENT BRENT 62,70 +21,0% -1,55%

CRUDE OIL NYMEX 59,75 +23,1% -1,5%

GOLD GOLDS 1.738,36 -8,4% +0,77%

SILVER XAG 26,76 +1,4% +0,72%

Nat GAS NG1 2,84 +11,8% +2,23%

ALUMIN LMAHDY 2.208,50 +11,9% +4,42%

COPPER HG1 423,15 +20,2% +2,72%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

EUROBANK ERGASIA 9,58% PUBLIC POWER COR -0,77%
JUMBO SA 5,33% COCA-COLA HBC AG -0,72%

ALPHA BANK AE 4,82% ELLAKTOR SA -0,52%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Τετάρτη, 3 Μάρτιος 2021



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Η Autohellas θα ανακοινώσει τα οικονομικά αποτελέσματα 2020 σήμερα.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Εισηγήσεις για “σκληρό” lockdown
Μεταξύ σφύρας και άκμονος βρίσκεται η κυβέρνηση, καθώς από τη μία η πανδημία δεν υποχωρεί, από την άλλη το οικονομικό επιτελείο έχει στείλει «έκτακτο» μήνυμα πως το λιανεμπόριο πρέπει πάση
θυσία να ανοίξει εντός των επόμενων δεκαπέντε ημερών, καθώς οι κρατικές δυνατότητες στερεύουν. Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρνηση αναζητάει υπό ασφυκτική πίεση χρόνου «έξυπνους» τρόπους για να
μειώσει το ιικό φορτίο άμεσα και να μπορέσει να ανοίξει μετά τις 15 Μαρτίου την οικονομική δραστηριότητα με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ασφάλεια και κάτω από λιγότερη πίεση.
Πάντως, θα πρέπει να σημειωθεί πως μεγάλη μερίδα των ειδικών, όπως προέκυψε κατά τη χθεσινή σύσκεψη, όπου δεν ελήφθη τελική απόφαση, προτείνει ως μόνη λύση ένα σκληρό οριζόντιο lockdown
σε όλη τη χώρα από την Τσικνοπέμπτη έως την Καθαρά Δευτέρα, παρόμοιου τύπου με αυτό του περασμένου Μαρτίου, ώστε να μειωθεί το ιικό φορτίο. Το μόνο βέβαιο είναι ότι, ανεξάρτητα από την
τελική απόφαση, χθες επιβεβαιώθηκε πως σχεδόν όλη η χώρα πέρασε σε «κόκκινο» επίπεδο. Δεν είναι τυχαίο πως το πρωί της Τρίτης, μετά την έκτακτη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μαξίμου,
επελέγη η φράση πως «παρουσιάστηκαν τα επιδημιολογικά δεδομένα από όλες τις περιοχές της χώρας», δείχνοντας πως πλέον το πρόβλημα είναι πανελλαδικό. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», η
χθεσινή εικόνα ήταν πολύ ανησυχητική και για τη Θεσσαλονίκη, όπου αυξήθηκε κατακόρυφα το ιικό φορτίο σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.
Οι ειδικοί πάντως επιμένουν πως αυτή τη στιγμή η μεγαλύτερη αιτία διασποράς είναι οι συγκεντρώσεις σε σπίτια, οι οποίες προκύπτουν από μια πολύ εύκολη αποστολή sms «6» για μετακίνηση
σωματικής άσκησης, που καταλήγει σε πάσης φύσεως συνεστιάσεις και συγκεντρώσεις κατ’ οίκον. Συνεπώς, ένα «έξυπνο» μέτρο που εξετάζεται είναι η αποστολή sms «6» να επιτρέπει μετακίνηση μόνο
με τα πόδια, εμποδίζοντας τις διαδημοτικές μετακινήσεις. Με αυτό το μέτρο εικάζεται πως θα περιοριστεί η κινητικότητα, καθώς τα καταστήματα είναι κλειστά και δεν υπάρχουν άλλοι λόγοι –πλην
εργασίας και έκτακτων αναγκών– που μπορούν να δικαιολογήσουν τη μετακίνηση από δήμο σε δήμο. Το μέτρο έχει ωστόσο και μειονεκτήματα, καθώς σε περιοχές όπου δεν υπάρχουν πάρκα ή χώροι
αναψυχής οι κάτοικοι θα περιοριστούν αισθητά. Ο αντίλογος εδώ είναι πως, εάν τελικά εφαρμοστεί κάτι τέτοιο, θα είναι για μικρό χρονικό διάστημα, ώστε να μειωθεί η τεράστια κινητικότητα, που μόνο
lockdown δεν θυμίζει. Το ερώτημα βεβαίως είναι εάν το συγκεκριμένο μέτρο μπορεί να αποδώσει έως τις 16 Μαρτίου που σχεδιάζεται να ανοίξει το λιανεμπόριο. Την ίδια ώρα, είναι ήδη έτοιμος ο
αριθμός 13032, ώστε να ανοίξει το λιανικό εμπόριο συντεταγμένα. Αυτό που εκκρεμεί είναι τι ακριβώς θα ισχύει για τη χρήση του, καθώς εξετάζεται εάν το χρονικό εύρος θα είναι για 2 ή για 3 ώρες. Το
υπουργείο Ανάπτυξης προκρίνει το τρίωρο. Και εδώ υπάρχουν αντίθετες απόψεις, με πολλούς να υποστηρίζουν πως το δίωρο θα ευνοήσει τα μικρά, συνοικιακά καταστήματα, που αυτή τη στιγμή έχουν
τη μεγαλύτερη ανάγκη να δουλέψουν. Τέλος, χθες το απόγευμα ο κ. Κυρ. Μητσοτάκης επισκέφθηκε τη μονάδα εντατικής θεραπείας του νοσοκομείου «Σωτηρία», ευχαριστώντας τους γιατρούς και τους
νοσηλευτές. Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στις μεταλλάξεις που εξηγούν την «απότομη αύξηση των κρουσμάτων, παρά το γεγονός ότι έχουμε πάρει μέτρα προστασίας και βρισκόμαστε ουσιαστικά σε
lockdown στην Αττική εδώ και κάποιες εβδομάδες» και κατέληξε σημειώνοντας πως «ευτυχώς που το κάναμε, διότι τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα». Kathimerini.gr

• Μαίνεται ο «πόλεμος» μεταξύ μετόχων στον όμιλο Ελλάκτωρ
Κρίσιμος προβλέπεται ο Μάρτιος για το μέλλον του ομίλου Ελλάκτωρ, καθώς συνεχίζει να μαίνεται ο εσωτερικός «πόλεμος» ανάμεσα στην υφιστάμενη διοίκηση και στον μεγαλύτερο μέτοχο μειοψηφίας,
την Greenhill Investments των εφοπλιστών Γ. Καϋμενάκη και Δ. Μπάκου. H τελευταία, ως κάτοχος του 16,95% των μετοχών (κι έχοντας ήδη συμφωνήσει να αποκτήσει συνολικό ποσοστό 25,5%), αιτήθηκε,
αργά το απόγευμα της Παρασκευής, τη σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης. Μεταξύ άλλων, ζητεί την ανάκληση του υφιστάμενου διοικητικού συμβουλίου, την ανάδειξη νέας διοίκησης και τη
διενέργεια διαχειριστικού ελέγχου σε βάθος δεκαετίας.
Πηγές που πρόσκεινται στους δύο εφοπλιστές ανέφεραν χθες στην «Κ» ότι η κίνηση αυτή γίνεται λόγω της διαπίστωσης ότι η νέα διοίκηση «απέδειξε ότι δεν είχε σχέδιο και ό,τι έχει κάνει μέχρι σήμερα
είναι μάλλον αρνητικό», εννοώντας τις επιλογές που έχουν γίνει για τη στελέχωση των διοικήσεων των επιμέρους θυγατρικών εταιρειών της «Ελλάκτωρ», όπως για παράδειγμα η «Ακτωρ» και η
«Ηλέκτωρ», όπου έχει επιστρέψει ο κ. Λεωνίδας Μπόμπολας. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, την άποψη αυτή συμμερίζονται κι άλλοι μέτοχοι και αυτός είναι ο λόγος που εκτιμάται ότι το αποτέλεσμα μιας
νέας συνέλευσης θα είναι διαφορετικό.
Υπενθυμίζεται ότι η Greenhill Investments έχει καταθέσει αγωγή για την ακύρωση των αποφάσεων της πρόσφατης γενικής συνέλευσης που έλαβε χώρα στις 27 Ιανουαρίου. Επίσης, οι δύο εφοπλιστές
έχουν καταθέσει αγωγή για να υποχρεώσουν τη Reggerbogh Invest και τον κ. Λ. Μπόμπολα να αποκαλύψουν τις λεπτομέρειες της μεταξύ τους συμφωνίας. Βάσει των όσων έχουν γίνει γνωστά, στις αρχές
Σεπτεμβρίου η ολλανδική εταιρεία υπέγραψε συμφωνία που της έδινε το δικαίωμα προαίρεσης για την απόκτηση των μετοχών του κ. Μπόμπολα στην «Ελλάκτωρ», ήτοι το 12,55% του μετοχικού
κεφαλαίου. Το σχετικό συμφωνητικό είχε διάρκεια έξι μηνών, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει γίνει γνωστό το αν θα ασκηθεί ή όχι το σχετικό δικαίωμα, αν θα παραταθεί ή αν θα παρέλθει η σχετική
προθεσμία χωρίς να αγοραστούν οι μετοχές.
Κύκλοι της Reggeborgh Invest ανέφεραν χθες ότι καταληκτική ημερομηνία είναι το τέλος Μαρτίου και όχι η 10η Μαρτίου, όπως προέκυπτε με βάση την ημερομηνία κατά την οποία έγινε γνωστό ότι
συνήφθη η σχετική συμφωνία. Πάντως, κατά τις ίδιες πηγές, το σχετικό ζήτημα δεν αποτελεί προτεραιότητα αυτή την περίοδο, κατά την οποία επείγει να προχωρήσει η διαδικασία αναδιάρθρωσης της
«Ελλάκτωρ».
Στο πλαίσιο αυτό, κατά τη διάρκεια των προσεχών εβδομάδων η διοίκηση υπό τον διευθύνοντα σύμβουλο Αρη Ξενόφο θα πρέπει να οριστικοποιήσει τις κινήσεις της για την αναχρηματοδότηση της
θυγατρικής «Ακτωρ», αρχής γενομένης από την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, η οποία είναι ιδιαίτερα κρίσιμη. Μάλιστα, είναι αρκετά πιθανό, εκτός από την αύξηση, να επιτευχθεί και συμφωνία με τις
τράπεζες για την άμεση λήψη ενός δανείου-γέφυρα, ώστε να καλυφθούν οι πιο επείγουσες υποχρεώσεις προς τους προμηθευτές και να αρχίσει να εξομαλύνεται η λειτουργία της εταιρείας ενόψει και
των σημαντικών διαγωνισμών που επίκεινται.
Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις, το ποσό της αύξησης ενδέχεται να είναι αρκετά υψηλότερο από τα 50 εκατ. ευρώ που είχε προτείνει η προηγούμενη διοίκηση των αδελφών
Καλλιτσάντση. Αν και δεν έχουν ληφθεί οριστικές αποφάσεις, είναι πιθανό να απαιτηθούν περί τα 100 εκατ. ευρώ. Είναι μάλιστα αρκετά πιθανό το ζήτημα της αύξησης κεφαλαίου να τεθεί ταυτόχρονα με
το ζήτημα της ανάκλησης της διοίκησης, που ζητεί η πλευρά της Greenhill, σε μια επανάληψη των όσων εκτυλίχθηκαν την 27η Ιανουαρίου, κατά την προηγούμενη γενική συνέλευση. Kathimerini.gr

• Brainard: Η Fed παρακολουθεί τις εξελίξεις στην αγορά των ομολόγων
Η αυξημένη μεταβλητότητα το τελευταίο διάστημα στην αγορά των ομολόγων έχει τραβήξει την προσοχή της Federal Reserve, δήλωσε σήμερα το μέλος του Δ.Σ. της κεντρικής τράπεζας, Lael Brainard.
"Παρακολουθώ με μεγάλη προσοχή τις εξελίξεις στην αγορά", δήλωσε σήμερα η Brainard στο περιθώριο ομιλίας της, όπως μεταδίδει το Bloomberg. "Κάποιες από τις κινήσεις αυτές την προηγούμενη
εβδομάδα καθώς και η ταχύτητα των κινήσεων αυτών, τράβηξαν την προσοχή μου. Θα με ανησυχούσε αν έβλεπα κάποιες ανώμαλες συνθήκες ή κάποια επίμονη σύσφιξη των χρηματοοικονομικών
συνθηκών που θα μπορούσαν να επιβραδύνουν την πρόοδο προς τους στόχους μας", πρόσθεσε.
Η αξιωματούχος της Fed στην ομιλία της αναγνώρισε παράλληλα ότι έχουν βελτιωθεί οι προοπτικές της οικονομίας, αν και προειδοποίησε ότι παραμένουν αρκετοί κίνδυνοι.
"Η αύξηση των εμβολιασμών μαζί με την εφαρμογή των αναμενόμενων δημοσιονομικών μέτρων και η διευκολυντική νομισματική πολιτική δείχνουν ένα ισχυρό outlook για το 2021", ανέφερε η Brainard.
Την ίδια στιγμή, σημείωσε ότι παραμένουν "σημαντικές" αβεβαιότητες.
"Σήμερα, η οικονομία παραμένει μακριά από τους στόχους μας όσον αφορά την απασχόληση και τον πληθωρισμό και θα χρειαστεί κάποιος χρόνος για να επιτευχθεί περαιτέρω πρόοδος", ανέφερε,
επαναλαμβάνοντας με τη σειρά της το καθησυχαστικό μήνυμα που έχουν περάσει και άλλα στελέχη της Fed ότι η κεντρική τράπεζα δεν θα βιαστεί να αλλάξει την πολιτική της. Capital.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Σύνθετος PMI (Feb) 49,8 49,8

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Υπεύθυνου Προμηθειών Υπηρεσιών (Feb) 49,7 49,7

15:15 ΗΠΑ: Μη Αγροτική Αλλαγή Εργασίας ADP (Feb) 177Κ 174Κ

17:00 ΗΠΑ: Μη-Βιομηχανικός Δείκτης ISM (Feb) 58,7 58,7

17:00 ΗΠΑ: Απογραφή Αργού Πετρελαίου -1,850Μ 1,285Μ
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.
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